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1. Dos particulas idénticas y cargadas se mueven en trayectorias circulares y
perpendiculares a un campo magnético uniforme como se indica en la figura.

Determine:
a) La relacién entre el periodo de la particula 2 para el periodo de la particula 1,

esto es T,/T; (3 puntos)
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2. Tres focos idénticos se conectan respectivamente a un capacitor, a un
inductor y a un resistor, como se indica en la figura. La fuente que suministra
energia a estos dispositivos es de tension alterna y su frecuencia varia desde
muy baja frecuencia a muy alta frecuencia. Explique qué esperaria usted que
suceda al brillo de cada foco X, Y y Z a medida que la frecuencia es
incrementada. (9 puntos)

Explique en este espacio su respuesta....... E indiquela en el

J_ T recuadro de abajo.

6 ‘ * Elvalor de la resistencia no se ve afectado por la

frecuencia. El brillo del foco Z No cambia.

= |3 reactancia inductiva se incrementa con el

+ v incremento de la frecuencia. Pasard menos corriente

por el foco Y. Su brillo disminuye.

= |3 reactancia capacitiva disminuye con el incremento

de frecuencia. Pasard mas corriente por el foco . Su

brillo aumenta.

FOCO X FOCOY FOCO Z
EL BRILLO AUMENTA DISMINUYE NO CAMBIA

3. Lafigura de abajo muestra una bobina rectangular de un motor eléctrico. La
bobina tiene 120 vueltas y es de 0.25 m de longitud por 0.15 m de ancho y
transporta una corriente de 0,25 A. En el instante mostrado un campo
magnético uniforme de 0.4 T actla paralelo al plano de las espiras.
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Calcule la magnitud y determine la direccion del torque magnético que actia sobre
la espira en la posicion indicada en la figura. (10 puntos)
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7 = jixB ==> 7 = uBsen90°, endireccion y*, j
1 =NIA=120x0.25x0.25x0.15=1.125 Am?
7 =0.45Nm(])

4. La figura de abajo muestra dos placas metalicas horizontales A y B las que
se encuentran separadas una distancia d= 50 mm. Una diferencia de
potencial de 1200 V es conectada entre las placas. Note que la placa
inferior esta conectada a tierra. Una lamina metélica de 25 mm de espesor es
insertada como se muestra abajo a la derecha, simétrica a las placas Ay B
sin hacer contacto con ellas. Considerando el grafico de la derecha.

a) Dibuje en el plano de abajo cdmo varia el campo eléctrico entre las
placas. Se requieren valores numéricos. (5 puntos)

b) Dibuje en el plano de abajo como varia el potencial eléctrico entre
las placas. Se requieren valores numéricos. (5 puntos)
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5. Una carga Q positiva se distribuye de manera uniforme sobre un anillo de radio R,
como se indica en la figura.
a) Determine el valor del potencial eléctrico en el punto P. (5 puntos)




b) A partir de la expresion obtenida del potencial eléctrico en el punto P. Encuentre
una expresion para el campo eléctrico en el mismo punto P. (5 puntos)

(R2 + XZ)E
= El campoenel punto P apuntaendireccion X
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c) Suponga que una particula de carga q positiva y masa m se libera desde el reposo
del punto P. conforme lo muestra la figura. Encuentre una expresion para la
velocidad final que adquiere esta carga puntual luego de encontrarse muy alejada
del anillo. Desprecie los efectos gravitacionales.....(5 puntos)

Q




6. El diagrama que sigue muestra un circuito eléctrico que consta de cuatro
resistencias A, B, C y D. Las resistencias a veces fallan de dos formas; Quedan en
“circuito abierto”, en cuyo caso el valor de la resistencia es infinito, o quedan en
“cortocircuito”, en cuyo caso el valor de la resistencia es cero.

A fin de probar el circuito, un técnico conecta un voltimetro de gran resistencia
entre los bornes X e Y, y aplica una diferencia de potencial de 12 V entre los
extremos de la resistencia A.

a) ¢Qué lectura de voltaje dara el voltimetro si todas las resistencias funcionan
correctamente? (5 puntos)

LOS 12 V SE REPARTEN EN LAS RESISTENCIAS B, C Y D.
EN CONSECUENCIA EL VOLTIMETRO LEERA 4 V.

b) ¢Cual seria la lectura que daria el voltimetro si la resistencia B o la D quedara
en cortocircuito? (3 puntos)

AHORA LOS 12 V DE LA FUENTE SE REPARTEN EN DOS
RESISTENCIAS, EN CONSECUENCIA EL VOLTIMETRO LEERA 6
V.

c) ldentifique dos posibles fallos en el circuito que pudieran producir una
lectura de 6 V en el voltimetro cuando se le conecte entre X e Y. (5 puntos)

. B ENCORTO

. DENCORTO
1. A ABIERTOY B EN CORTO
IV. AABIERTOY D EN CORTO.



7. Un calentador eléctrico tiene tres ajustes para su interruptor selector de potencia;
bajo, medio y alto. El calentador tiene dos elementos resistivos idénticos que
pueden conectarse de tres modos diferentes (configuraciones), como se muestra en

la figura.
g | SERIE
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Indique la manera en que los elementos calefactores deben conectarse a una fuente de
alimentacion, como la de nuestros hogares, con el fin de proporcionar los tres ajustes.
(9 puntos)

BAJO MEDIO ALTO

CONFIGURACION SERIE UN ELEMENTO PARALELO

En este espacio justifique su respuesta.......

LOS RESISTORES SE CONECTAN EN PARALELO A LA FUENTE
QUE SUMINISTRA ENERGIA.

V2
"R

A MENOR RESISTENCIA, CONECTADAS A LA MISMA TENSION,
DISIPARAN MAYOR POTENCIA.

P

MENOR RESISTENCIA=====» EN PARALELO
MAYOR RESISTENCIA =====» EN SERIE

VALOR INTERMEDIO ======% UNA RESISTENCIA




8. El circuito de abajo tiene dos capacitores, cuatro resistores, un inductor, una bateria

y dos interruptores. Los interruptores, S; y S,, han estado abiertos durante un
tiempo muy largo y los capacitores se encuentran descargados.

R
R=100Q
R - J_ Cy =10 uF
c ) : €y =20 uF
T / 11;5:/ L fz% £=18V
L=20pH
Sy S,

a) Al instante de tiempo t = 0 los dos interruptores son cerrados. Inmediatamente

después de que ambos interruptores son cerrados, ¢;cual es la corriente que
suministra la fuente? ..... (5 puntos)
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Después de que los interruptores han permanecido cerrados por un tiempo muy largo.

b) ¢Cudl es la energia, Uc, almacenada en el capacitor C;. (5 puntos)
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c) ¢Cuél es la energia U,_almacenada en la bobina? (5 puntos)
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9. Un generador de CA de frecuencia angular desconocida  produce un voltaje con
amplitud Enax. Los valores de la inductancia y la capacitancia se dan en la figura.
Un estudiante mide los valores maximos del voltaje a través de cada uno de los tres
elementos del circuito, obteniendo los valores: Vimax =6V YV Vemax =3V Yy

VR’maX = 4 V
L
_KMD’\_ L=05H
T=2x10°F
£ c R=?
@ Sra="?
A Viax = 6 V

A A A Vomax =3V
Vima =4V
a) Determine el valor del angulo de fase @ entre el voltaje y la corriente, e indique si el
voltaje del generador adelanta a la corriente del circuito. (5 puntos)

V= VE+(V -V, )
V =\16+9 =5V

cos® = \% =0.8 =—=>0=36.8°

b) ¢Cudl es la frecuencia angular w del voltaje del generador? (8 puntos)
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